Série d’exercices Hichem Khazri
Barycentre 2° Sc

LE BARYCENTRE
EXERCICE N°1:

Soit ABC un triangle eD le milieu de[ AB]
1) Construire le poinE barycentre deg, 3) et C, 2)
— @ — — >

2) Soit le point I tel que BA+ 3I1B+21C=0
Montrer que les point8, | etE sont alignés puis construire
3) Montrer que la droite(C) passe palr
EXERCICE N°2: ?
Soit ABC un triangle, on désigne par | et J leseui respectives deﬂ@ C]
1) Construire G le barycentre de (A, 3) et (B, 2) &
2) Soit H le point défini par3HA+ 2HB + HC = 0 \
a) Montrer que les points H, C et G sont alignés %
b) Montrer que H, | et J sont alignés
c) En déduire une construction de H
3) La droite (AH) coupe la droite (BC) en K. t K est le barycentre des points
(A1) et (H,-2)
4) Déterminer et construire les ensemb ivants :

a) H3m+ 2MB +WH = GHW\— iﬁ%é

) [ = -

c) HslvTA+ 2W3H=1o &
Q

EXERCICE N°3:
Soit ABCD un carré
1) a) Construir centre | des points pondéfe)et (B,-1)

b) Constr arycentre J des points pond@éesl)et(D,-2)
2) SoiH le entre des points pondgiié4) et (J,-3)
a pléter2MA-MB = ........... . -MC-2MD =-3........ Ml =3MJ =.....MH

déduire que pour tout point Madan on a 2MA-MB -MC - 2MD = -2VH
ontrer que pour tout point M darpon a :22MA-MB-MC =CI

d) En déduire qu& = 2HD .Construire alors le poi.
Déterminer les ensembles des pointsildn suivants :

o o] =i -3

b) H—W - 2@” =9
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4) soit! ‘PP tel que MM ' = 2MA-MB-MC
M— M

Montrer quef est une translation de vecteBA+CA

EXERCICE N°4.
Soit ABCD un rectangle
1) Construire G[ (A,2) ; (B,3)] et J[ (C,4) ;(D,1)]
2) Soit H le point tel qu€HA+ 3HB + 4HC + HD = 0
a) Montrer que pour tout point M or2MA + 3MB + 4MC + MD = 1V
b) Montrer que les points H, G et J sont alignés
3) Déterminer 'ensemble des points M tel que :

o s - -0 X%
b) Hzm+ 3VIB + 4ME+MBH = 2C \\Q

EXERCICE N°5:

SoitABC un triangle et | le milieu dpAB] ; J le milieud‘&( le barycentre des

points pondérés (A, 3) et (B, 2)
1) Construird, JetH \
2) SoitK| (A 3);(B,2);C 1) &
Montrer que les droitedJ)et (CH) se@wt ek puis construir«
3) la droite(AK)coupe(BC)en M. M e M est le barycentre des poines 8
affectés de coefficients que I isera
4) Déterminer les ensembles d ts M suivants :

a) H3m+ 2W3H = gHM
b) H3m+ 2MB +@%+ MEH
sl\g'
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